

别是支持灾区佛教寺院的恢复工作。

学诚副会长和王健秘书长详细询问了灾区寺院恢复过程中遇到的各种具体问题,并表示会利用各种渠道和方式,为灾区寺院的恢复工作提供帮助。

中国佛教协会副秘书长卢浚、演觉法师和有关部室负责人参加了会见。

(刘东)

山西省佛教协会八届一次会长扩大会议召开

本刊讯 5月11日,山西省佛教协会八届一次会长扩大会议在朔州市应县国利宾馆召开。山西省朔州市、应县的党政有关方面领导莅会指导,山西省佛教协会会长妙江,副会长如瑞、妙真、章样摩兰、国亮、昌善、如空、一度、法海、格桑热杰、海信、张永忠等30多人出席会议。

会议由副会长兼秘书长法海法师主持。妙江法师代表八届理事会做了2010年工作总结和2011年工作要点报告。大会修改并通过了《山西省佛教协会章程》,组建并通过了由妙江会长提名的山西省佛教协会教务委员会、教育委员会、法务工作委员会、慈善公益委员会、权益保护委员会、海外交流委员会、文化艺术委员会、居士事务委员会等八个专门工作委员会组成人员名单。会上宣布了由妙江会长提名并经省宗教局同意的省佛协办公室主任、副主任任命名单。

(魏文星)

漳州市佛教协会召开第五次代表大会

本刊讯 5月22日,漳州市佛教协会第五次代表大会在漳州宾馆召开。福建省委统战部副部长庄奕贤,省民族宗教厅厅长王聚仁、副厅长林致知,漳州市统战部部长游婉玲,市人大常委会副主任李珊珊,市民宗局局长罗豫生等党政领导莅会指导,来自全市的155名代表及部分特邀代表参加会议。

会议听取了市佛教协会第四届理事会工作报告,审议通过了《漳州市佛教协会章程修正案》,选举产生了新一届理事会。道裕当选为会长,如皓、法众、光诚、修量、界象、陈清松、妙光、妙空、达真等10人当选为副会长,广宗兼秘书长。大会礼请福建省佛教协会副会长普法法师为名誉会长,法光法师为名誉副会长。

(张尧堡)

四川阿坝州佛教协会召开第九次代表会议

本刊讯 6月1日至2日,四川阿坝州佛教协会第九次代表会议在马尔康召开,来自全州佛教界的97名代表和特邀代表参加了会议。州政府常务副省长白理成、州委秘书长兼州委统战部部长金吉昌、州政协副主席何作杰、省委统战部藏区处副处长徐君、省宗教局三处处长李兴友、省佛协副会长广成法师、州人大民宗外侨工委主任刘建等相关领导和州级有关单位代表到会祝贺。

会议听取并审议了第八届理事会的工作报告和《阿坝藏族羌族自治州佛教协会章程》修改报告,选举产生了第九届阿坝州佛教协会理事69人,常务理事29人。达扎·尕让托布旦拉西降措仁颇切当选为会长,尼格美仁颇切当选为常务副会长,嘉木样·格勒永登降措等7人当选为副会长。

(阿坝州佛教协会)

广东佛协举行“菩提树下的对话 ——禅与幸福人生”活动

本刊讯 5月23日,由广东省宗教文化交流协会、广东省佛教协会主办,广州光孝寺、南方日报、广东电视台承办的“菩提树下的对话——禅与幸福人生”在光孝寺隆重举行。广东省民族宗教事务委员会副主任温卫平等领导,以及来自东莞某电子制品有限公司、中山大学、华南农业大学等单位

的 800 余位青年朋友共同参与了本次活动。本次活动由广东省佛教协会会长明生法师、香港大学佛学研究中心总监净因法师、中国社会科学院荣誉学部委员杨曾文研究员进行主讲,广东省社会科学院陈实教授主持。

明生法师开示说:“禅是内心菩提的觉悟,禅能让我们觉悟到生命的真相。禅也是当下的,禅能让我们从容地把握自己的人生,体会生命当下的美好。禅更是幸福的,它让我们拥有一颗安详、清净、无上心境,让我们知道知足常乐、感恩奉献。然而,在今天物质不断发展,高度丰富,而精神不断贫乏的时代,人们追求的却是一种不可预见的幸福。我们关心的是物质的不断增值,而没有注意到人生幸福在贬值。如果从禅宗的理念看待、分析这些问题,有很多原因,其中有一个根本的原因,我们的主体没有觉悟,我们的人生充满了贪嗔痴,没有禅的意境、禅的感受。因此,我期盼通过禅与幸福人生的对话,能使大家心灵上体悟禅的意境,让我们的生命回归到喜悦、快乐,共同享受人生的充实和幸福。”

温卫平讲道:“此次菩提树下的对话——禅与幸福人生活活动,通过探讨禅宗在构建幸福人生当中的作用,整理、挖掘和弘扬佛教禅宗在安抚社会人心,提升人们幸福指数方面的优秀思想资源,对于弘扬佛教禅宗优秀文化,调动佛教界的积极因素,进一步为建设幸福广东、构建和谐社会发挥积极作用具有重要意义。”

此次活动采取互动的方式交流,台上台下有问有答,现场气氛热烈。如电子厂的员工们问如何释放各种压力,大学生们问如何处理情感问题,以及如何看待社会责任等,三位主讲人分别从看破、放下、承担等禅宗理论,并附带生动有趣的小故事,为他们进行了详细的解答。大众不时为精彩的问答报以热烈掌声。

(广东省佛教协会)

2011 汉传佛教讲经交流会杭州选拔赛举行

本刊讯 5月8日,杭州市佛教协会在杭州佛学院新校区,举行了“2011 汉传佛教讲经交流会”选拔赛。灵隐寺、净慈寺、法喜寺等 11 座寺院和杭州佛学院的 19 位法师参加了演讲。选拔赛由杭州市佛教协会月真、戒兴副会长主持,光泉会长作动员讲话。

根据中国佛教协会的要求,这次选拔赛演讲以“清净、和谐”为主题,立足《心经》、《金刚经》、《阿弥陀经》、《普贤菩萨行愿品》、《观世音菩萨普门品》等五部汉传佛教最基本、最流行的经典,解惑释疑,开示人心,共创和谐。为了体现公平、公正的原则,市佛协还专门成立了评委会,评委由市民宗局宗教处和市佛协正副会长、佛学院正副院长等有关人员担任。有关区、县(市)佛教协会负责人、市属寺院法师、佛学院学僧和居士等 300 多人到现场听经,场面隆重庄严,如法如律,法喜充满。

选拔赛结束后,光泉会长主持召开了评委会议,对选拔赛进行了认真总结,并根据有关要求,确定了推荐参加“2011 汉传佛教讲经交流会”的演讲法师。
(杭州市佛教协会)

首届中国佛医高峰论坛暨

《中国佛教医药全书》首发会在少林寺举行

本刊讯 5月28日至29日,首届中国佛医高峰论坛暨《中国佛教医药全书》新书首发会在河南嵩山少林寺隆重举行。河南省直机关工委王群书记、河南省宗教局刘世军局长、中国书店出版社于华刚社长、法国抗癌生命希望协会创始人和主席卡亚特、中国民族医药学会常务副会长兼秘书长梁峻、全国骨伤研究中心主任陈珞珈、中国中医科学院资深研究员余瀛鳌教授、登封市郑福林市长、少林寺方丈永信法师出席开幕式并致词,中华预防医学协会会长王陇德院士、河南省中医药管理